

ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

XII сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась XII сессия Шатковского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала доклад заведующего районным отделом народного образования тов. Фокина об итогах работы школ за первое полугодие и доклад зав. районным отделом здравоохранения тов. Минина о работе лечебных учреждений. По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

Сессия отметила, что школы района провели значительную работу по оказанию помощи Красной Армии в разгроме врага. Учителя и учащиеся принимали активное участие в уборке урожая, выработали свыше 30 тысяч трудодней. Школы распространили на 12 тысяч рублей билетов денежно-вещевой лотереи, учащиеся внесли 3562 руб. на танк «Пионер».

В учебной работе ряд учителей добился хороших результатов. Тов. Гридина (Понетаевская школа) добилась 100 проц. успеваемости. Таких же результатов добились учителя Щипкова из с. Неледино и Ядрицева из поселка «Свободный труд». Высокую успеваемость имеют школы: Нелединская (94 проц.), пос. «Свободный труд» (94 проц.), Пасыновская (90 проц.), Озерская (89,9 проц.).

Но многие школы имеют серьезные недостатки в учебной работе. Поэтому по району в целом успеваемость составляет только 80,5 проц. Путятинская школа имеет 61 проц. успеваемости, Ратмановская — 62 проц., Шатковская начальная — 75 проц. В ряде школ, особенно в Силино-Майданской средней, Крутецкой, Аламаевской, Кардавилевской начальной, имеется большой отсев учеников. Нормальную работу школ тормозит несвоевременный подвоз дров. Так, из-за отсутствия дров срывались занятия в Павновской, Понетаевской, Аламаевской, Арх-Кобылинской и ряде других школ. Председатели этих сельских советов не знают положения в школах, не заботятся об обеспечении нормальной учебы в них.

Сессия отметила, что районный отдел народного образования мало принимал конкретных мер к тому, чтобы школы были обеспечены всем необходимым для работы, не контролировал работу заведующих

и директоров, неудовлетворительно организовал и вел политико-воспитательную работу среди учителей.

Сессия обязала РОНО, заведующих и директоров школ создать все условия для нормальной работы школ во втором полугодии, повысить успеваемость учащихся, строго проводить в жизнь закон о всеобщем обучении, вернуть всех учащихся в школу, организовать обучение учащихся старших классов работам в сельском хозяйстве. Председателям сельских советов и колхозов предложено в феврале месяце обеспечить заготовку и подвоз дров в школах в количестве, полностью обеспечивающем их отопление во втором полугодии текущего учебного года и первом полугодии 1942—43 учебного года.

По второму вопросу сессия отметила, что работа ряда лечебных учреждений улучшилась, несмотря на все трудности, вызванные войной. План стационарного содержания больных в больницах выполнен на 102 проц., увеличилась сеть фельдшерско-акушерских пунктов, перевыполнен план прививок против оспы и т. д. Многие медицинские работники отдали все силы делу борьбы за здоровье трудящихся. Вместе с тем в работе лечебных учреждений есть много недостатков. В ряде случаев больницы принимаются в больницы без санитарной обработки, слабо ведется санитарно-просветительная работа среди населения. Неповоротливостью райздрава объясняется то положение, что в Костянской и Измайловской больницах часто нехватает дров. Не налажено дело с питанием больных, нередко все больные получают общий стол, хотя отдельные из них нуждаются в диетическом питании.

Сессия обязала райздрав и заведующих лечебными учреждениями устранить недостатки обслуживания больных, путем развития подсобного хозяйства и заготовки продуктов в колхозах улучшить питание больных, активнее вести санитарно-профилактическую работу среди населения, добиться того, чтобы в районе не было ни одного случая инфекционных заболеваний. Райздравотдел обязан обеспечить больницы всем необходимым для нормальной работы.

Накануне
24 годовщины
Красной Армии

Обязательства комсомольцев Смирновской школы

Комсомольская организация Смирновской средней школы, обсудила письмо комсомольцев автозавода им. Сталина ко всей молодежи Советского Союза. Комсомольцы школы обязались в честь 24 годовщины РККА добиться 100-процентной успеваемости в школе и укрепления дисциплины школьников; образцово поставить военно-физкультурную работу в школе, обеспечить участие в кроссе им. 24 годовщины РККА всех учащихся, добиться, чтобы каждый ученик имел 3—4 оборонных значка; обеспечить, чтобы каждый учащийся выработал в колхозе за зимний период 25—30 трудодней; силами комсомольцев отсортировать и протриеровать 20 тонн семян, заготовить и вывезти 50 кубометров дров, добиться, чтобы каждый ученик собрал не менее 10—15 ведер золь; вести активную работу по сбору теплых вещей для эвакуированных детей; собрать библиотеку в 100 книг для одного из госпиталей.

И. Кутырева.

Теплую одежду — доблестным защитникам родины

Сбор теплых вещей для защитников родины в районе продолжается. Горя желанием как можно лучше, теплее одеть свою любимую Красную Армию трудящиеся района вносят шерсть, валенки, полушубки и другие вещи. Из колхозов Спасского сельсовета поступило на склады районной комиссии 45 кг. шерсти, несколько овец. В колхозах совета кроме того собрано еще несколько пар валенок, шерсть, овчины. Продолжают поступать теплые вещи от колхозников Шатковской сельхозартели им. Кирова, «Автозавод», «Путь к культуре», «Василь май» и других.

На днях районная комиссия по сбору теплых вещей отправила на склады Наркомата Обороны 80 полушубков, несколько меховых жилетов и другие вещи.

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6,013, мотоциклов—513, велосипедов—1,095, радиостанций—23, мин—свыше 100,000, снарядов—около 80,000, патронов—более 1,000,000, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23,000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2,400 и лошадей—2,800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1,071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25,000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

Совинформбюро

На колхозных фермах

На молочно-товарной ферме Шатковского колхоза имени Кирова в 1941 году соекой выход молодняка—средний годовой удой на Н. Мельникова. На овцефермную корову составил 1296 литров. Лучшие люди по уходу за скотом—Е. Мельникова и П. Заикина вырастили 28 телят. Помещение для коров хорошо утеплено. В скором времени будет отделано помещение для телят.

Колхозные животноводы борются в 1942 году за повышение выхода продукции.

Председатель колхоза им. Кирова

И. Дрямов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов. За 29 января уничтожено 4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено (Окончание см. на 2-й стр.)

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

(ОКОНЧАНИЕ)

139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2 500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Иванова, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1,539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебедева овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 авиабомб, 10.000 двухсотвзвешенных бочек бензина, 2 000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский

склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертью».

ной казнь». К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Херст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Крамер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 вражеских преступления».

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей по многу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2 500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржва и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70 тысяч человек 6 тысяч слушателей уже закончили учебу.

Всеобщее обязательное военное обучение является важнейшим мероприятием в деле подготовки боевых резервов для Красной Армии. Постановление Государственного Комитета Обороны о всеобуче было горячо встречено и одобрено трудящимися нашей страны.

В начале октября прошлого года, когда в нашем районе организовывались пункты всеобуча, проводились первые собрания военнообязанных, товарищи, привлеченные к всеобучу, с воодушевлением заявляли, что они приветствуют введение всеобщего военного обучения, обязуются в совершенстве овладеть военным делом, по первому зову партии и правительства грудью стать на защиту родины, уничтожить врага. Свое слово они сдержали.

К 20 января 1942 года наши учебные пункты успешно закончили военную подготовку по 110-часовой программе. С 21 по 26 января прошли итоговые 5-дневные занятия, бойцы всех учебных пунктов собрались в районном центре. Итоговые занятия показали, что бойцы не плохо отработали строевую подготовку, изучили материальную часть оружия, умеют хорошо стрелять, пройдя тактическую подготовку выработали умение действовать в разведке, наступательном бою, в обороне, научились хорошо маскироваться и т. д. Из общего числа обучающихся 17 проц. усвоили программу отлично, 45 проц. — хорошо, 35 проц. — удовлетворительно. Только 3 проц. бойцов программы не усвоили и получили оценку «плохо». Особенно низкие показатели дал Красноробский учебный пункт.

Особенно отличились в учебе бойцы А. Бузев, А.

Куликов, М. Шибанов — Пановский учебный пункт, М. Марийский, А. Гостяев — Смирновский пункт, И. Плеханов, А. Логин — Хиринский пункт, В. Горячев, Л. Сорокин, П. Романов — Новинский пункт, С. Медведев, Н. Свистов, Г. Глухов — Шатковский пункт и ряд других товарищей. Успешно справился с работой командир-политический состав. Хорошо работали младшие командиры И. Котов (Паново), Н. Настигин, И. Родионов (Новое), Ф. Кочетков (Харино), Суматов (Смирново). Из средних командиров особенно отличились своей работой т. т. Королев (Новое), Кошкин (Паново), Кузнецов (Смирново), из политического состава — т. т. Карасев, Зиняев. Там, где работали эти командиры и политработники, достигнута замечательная отработка дисциплины, было широко развернуто социалистическое соревнование, хорошо поставлена политическая работа.

Существенным недостатком работы ряда учебных пунктов было отсутствие лыжного спорта. Это безусловно снизило уровень подготовки бойцов на этих пунктах. Товарищи, закончившие 110-часовую программу, не должны успокаиваться на достигнутом, а совершенствовать свои военные знания, в особенности овладевать лыжами. Они должны принять активное участие в лыжном комсомольском кроссе.

Предстоит обучение бойцов всеобуча второй очереди. Накопив за истекшие месяцы военной учебы большой опыт работы, используя его в дальнейшей практической деятельности, командиры и политработники должны обеспечить еще более квалифицированную выучку своих подразделений, дать достойное пополнение Красной Армии.

С. Елагин.

МТС готовится к весне

Ремонт тракторов и других сельхозмашин в Шатковской МТС, несмотря на то, что большинство квалифицированных рабочих ушло на фронт, нынче проходит лучше, чем в прошлую ремонтную кампанию. Многие из оставшихся трактористов и механиков работают за двоих. Сейчас большая часть тракторов уже отремонтирована.

Коллектив МТС может и должен вести ремонт еще более успешно. Для этого необходимо лучше руководить ремонтными работами. Каждому рабочему, бригадир, ремонтной бригады дирекция МТС должна давать ежедневные задания, результаты труда каждого рабочего ежедневно учитывать, устранять выявившиеся задержки в работе. Этим делом дирекция начала заниматься. В дальнейшем необходимо еще

более оперативно руководить ходом ремонта. Надо привлечь к ремонту всех трактористов, которые в этой работе еще не принимают участия.

Перед МТС стоят большие задачи. Значительная часть посевной площади колхозов, обслуживаемых МТС, должна быть засеяна тракторами. При этом же, как и в прошлом году, количестве тракторов МТС обязана обработать больше земли. Вот почему ремонт надо провести своевременно и как можно более высококачественно.

Велика роль кадров в предстоящих работах. В области подготовки трактористов дирекция МТС делает многое. Она решила подготовить на курсах около 140 трактористов. Сейчас на курсах занимается около 100 человек, из них большая половина девушек. Преподавателями

на курсах работают механики, лучшие трактористы.

Советские женщины и девушки в дни великой отечественной войны проявили себя подлинными патриотками своей родины. Они встают на места мужчин, ушедших на фронт, овладевают мужскими профессиями. В начале войны в Шатковскую МТС пришло больше 30 женщин, за короткое время они научились работать на тракторах, комбайнах и других машинах. Сейчас они продолжают повышать свою квалификацию. Многие из них принимают участие в ремонте тракторов и инвентаря.

Три женщины ремонтируют тракторы в бригаде тов. Козлова. Несмотря ни на какую погоду, в самые холодные дни т. т. Елагина, Рязанова, Курмышева и другие ремонтируют плуги на усадьбе МТС. Бывшая комбайнерка Любовь Бабана сейчас выполняет

обязанности механика, преподает на курсах трактористов правила технического ухода за тракторами.

Многие девушки-курсантки отлично учатся. Тов. Кукуева из колхоза им Сталина, тов. Силачева из дер. Начаевки, тов. Торопова из М. Силана и многие другие хорошо усваивают преподаваемый материал. Подготовка трактористов, особенно девушек, тормозится тем, что ряд колхозов не высылают колхозников на курсы. Основные работы на пахоте и севе в колхозе им. Жданова выполнят МТС, но председатель колхоза тов. Баранов вполне не хочет найти и послать людей на курсы трактористов. Баранов ждет, что в нем в колхоз придут работать трактористы из других колхозов. Не командировали людей на курсы и некоторые другие колхозы. Сельхозартель «Борьба» не выслала на курсы 2 человек, «Власть

труда» — 5 человек, «Свобода» — 2, «Ялгай» — 4 человек. А разве нет в этих колхозах женщин и девушек, которые горячо желают работать на тракторе? Конечно, есть.

Надо подготовить на курсах МТС количество трактористов, вполне достаточное для обслуживания всех наличных машин, подготовить так, чтобы новые трактористы могли успешно провести сев и другие полевые работы в условиях войны, не только выполняли, но и перевыполняли задания на пахоте и севе. Председатели колхозов, не обеспечившие посылку на курсы трактористов своих людей, должны отказаться от незначительной роли нейтральных наблюдателей. Интересы колхозов настойчиво требуют, чтобы все они имели своих членов в числе трактористов.

А. Л.

Отв. редактор А. Ломин.